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 3 

ВСТУП 

 
В умовах жорсткої конкуренції саме споживач, порівнюючи товари або 

послуги -претенденти, робить остаточний вибір на користь кращих, що спонукає 

виробника прикладати чималих зусиль для завоювання клієнта, запропонувавши 

йому якісну продукцію. Здатність підприємства та його продукції бути кращими в 

умовах висококонкурентного ринку виявляється у категорії 

"конкурентоспроможність". Тому перед кожним підприємцем постає питання, як 

ефективно управляти власним бізнесом та випуском окремих видів продукції 

(послуг), щоб досягти високого рівня їх конкурентоспроможності. Для цього 

підприємству необхідно реалізовувати процес управління 

конкурентоспроможністю продукції (послуг), щоб дозволив, використовуючи 

наявний потенціал, розвиватися та розширювати сферу свого впливу.  

Метою даної дипломної роботи є удосконалення управління 

конкурентоспроможністю послуг ПрАТ "Літопис і К" на підставі отриманих 

теоретичних знань.  

Для досягнення  цілі необхідно виконати такі задачі:  

 вивчити поняття управління конкурентоспроможністю підприємства та 

його послуг; 

 дослідити процес управління конкурентоспроможністю продукції 

(послуг) підприємства; 

 проаналізувати методи оцінювання конкурентоспроможності продукції 

(послуг); 

 проаналізувати ринок поліграфічних послуг України; 

 проаналізувати господарську та фінансову діяльність  ПрАТ "Літопис і 

К"; 

 розробити заходи з удосконалення управління конкурентоспроможністю 

послуг   ПрАТ "Літопис і К"; 

 оцінити конкурентоспроможність послуг ПрАТ "Літопис і К" до та після 

впровадження заходів. 
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Об'єктом дослідження виступає ПрАТ "Літопис і К". 

В роботі запропоновано практичні рекомендації з підвищення 

конкурентоспроможності послуг ПрАТ "Літопис і К". Вивчено ринок 

поліграфічних послуг України, визначено тенденції його розвитку та основні 

виробники. Запропоновано заходи з реалізації інвестиційного проекту, який би 

дозволив би здійснити реконструкцію приміщення цеху та встановити сучасне 

цифрове обладнання для друку: принтер, різограф, плотер, клейову машину, 

бігувально-фальцувальну машину. За результатами оцінки інвестиційної 

привабливості проект можна рекомендувати до реалізації. 

У процесі дослідження було використано: метод абстрагування (для 

уточнення сутності поняття "управління конкурентоспроможністю"), методи 

аналізу фінансової звітності; метод експертних оцінок (для оцінки 

конкурентоспроможності послуг підприємства), методика оцінки інвестиційної 

привабливості проекту за рекомендаціями ЮНІДО (Організації Об'єднаних Націй 

з Промислового Розвитку), засновані на теорії часової вартості грошей (для 

оцінки  привабливості проекту). Інформаційна база дослідження складалася з 

нормативно-законодавчих документів, наукових публікацій вітчизняних та 

закордонних вчених, матеріалів періодичних та електронних публікацій.  

Практичне значення одержаних результатів полягає у тому, що пропозиції, 

сформульовані як результат дослідження, підвищують конкурентоспроможність 

послуг підприємства та сприяють прибутковості його діяльності. Для практичного 

використання пропонується: інвестиційний проект, що дозволяє встановити нове 

обладнання з використанням сучасної технології цифрового друку. 
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ВИСНОВКИ 

 

На підставі дослідження теоретичних основ управління 

конкурентоспроможністю підприємства та його послуг нами встановлено, що 

управління конкурентоспроможністю продукції (послуг) являє собою 

взаємоузгоджену сукупність заходів планування, організації, мотивації та 

контролю, спрямованих на формування та підтримання конкурентних переваг цієї 

продукції (послуг) через задоволення потреб клієнта з урахуванням специфіки 

об’єктів управління.  

Процес управління конкурентоспроможністю продукції (послуг) за 

методикою, запропонованою Олещук М. Г., складається з етапів:  

- формалізація цілей управління конкурентоспроможністю продукції 

(послуг),  

- визначення конкурентного середовища підприємства,  

- оцінювання конкурентоспроможності продукції,  

- розробка рекомендацій щодо коригування інструментів управління 

конкурентоспроможністю послуг,  

- контроль за виконанням встановлених цілей.  

Підприємство має у розпорядженні сукупність методів для оцінювання 

конкурентоспроможності продукції, що групуються за критеріями: в залежності 

від способу зображення результатів, за напрямом формування інформаційної 

бази, за фактором часу, за формою, за стадією оцінки та за кількістю аналізованих 

параметрів. Проведене дослідження дало змогу розглянути найпоширеніші 

методи оцінки конкурентоспроможності продукції та дійти висновку, що різні 

методики враховують лише частину критеріїв, від яких залежить 

конкурентоспроможність продукції. У сучасних умовах господарювання 

доцільним є застосування різних методів, проте вони потребують подальшої 

модифікації і удосконалення. 

За результатами аналізу поліграфічної галузі України слід вказати, що 

розвиток підприємств галузі стримується високою вартістю типографічного 
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оснащення. Тому в Україні основна частка поліграфічних підприємств інвестують 

у поліграфічне обладнання, що було у використанні та неповністю відповідає 

екологічним нормам виробництва. Ще одною проблемою є дефіцит спеціалістів. 

Ринок праці в сфері експлуатації високоякісного поліграфічного оснащення дуже 

вузький, а вартість кваліфікованих кадрів висока. Галузь також працює в умовах 

майже повної відсутності інвестиції. Щорічний об’єм типографічного оснащення, 

що доставляється в Україну, складає третину потреб галузі. Є певні проблеми з 

матеріалами, що купуються для друку. 

Аналіз фінансового стану підприємства вказав на певні труднощі в його 

діяльності. Так,  всі показники ліквідності за три роки знаходяться за межами 

критеріальних значень, хоча й демонструють деяку тенденцію зростання. 

Підприємство не має власного робочого капіталу, постійно відчуває потребу в 

оборотних коштах, про що свідчить показник забезпеченості реалізації робочим 

капіталом (від'ємні значення).  Що стосується показників рентабельності, то 

останні два роки вони мають достатньо непогане значення, тобто підприємству 

вдається отримувати значний прибуток (дохід), використовуючи для цього 

невеликий розмір капіталу. Оборотність активів в останньому році також зросла, 

що позитивно характеризує діяльність підприємства. 

За результатами оцінки конкурентоспроможності послуг поліграфії у 

порівнянні з конкурентом встановлено, що загальний показник 

конкурентоспроможності підприємства менший за конкурента. Таким чином, 

існує нагальна потреба у збільшенні конкурентоспроможності послуги поліграфії 

ПрАТ "Літопис і К", а саме: встановлення нового обладнання з використанням 

сучасної технології цифрового друку. 

Для підвищення конкурентоспроможності послуг пропонується 

інвестиційний проект, який би дозволив здійснити наступне: 

- здійснити реконструкцію приміщення цеху; 

- встановити сучасне цифрове обладнання для друку: принтер, різограф, 

плотер, клейову машину, бігувально-фальцувальну машину. 
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За результатами оцінки інвестиційної привабливості проекту (NPV = 521,9 

тис. грн., ІД= 1,64, ТО = 1,2 року) було  прийнято рішення про доцільність його 

реалізації. Після інвестиційних заходів загальна оцінка конкурентоспроможності 

послуг підприємства зросла. Таким чином, пропоновані заходи дозволили 

підвищити конкурентоспроможність послуг ПрАТ "Літопис і К" на ринку 

поліграфічних послуг Одеси та області. 
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